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Dogovor za ovu akciju napravljen je posle pročitane reportaže na sajtu Staze i bogaze, odakle 
je skinut i sam trek. U organizaciji tri planinara PD Pobede Beograd i dva planinara PD Vrbica Velika 
Plana, na akciju smo krenuli kolima iz Beograda i Velike Plane.  

Na 4 km pre Žagubice, posetili smo prvo Tršku crkvu, najstariji crkveni spomenik ovog dela 
Srbije. U nastavku puta, svratili smo i do vrela Mlave, koji nas je oduševio bojom vode u samom 
vrelu.  
 

 
Trška crkva                                                                                Vrelo Mlave 

 

Od Žagubice smo makadamskim putem, preko Dobrih strana, u dužini od 9 km došli do jednog 
proširenja na putu gde smo mogli da ostavimo automobile, jer tu je početak i kraj treka koji smo se bili 
dogovorili da pratimo. To mesto je tromeña tri planine: Beljanice, Kučaja i Homolja. Kad smo krenuli 
na turu bilo je 10 i 15. Vrlo brzo smo se makadamom spustili do Beljaničkog buka koji je imao 
dovoljno vode da nas oduševi svojom lepotom. Napuštena kuća u dolini ispod vodopada nije mogla 
da pokvari lepotu buka, a samo stotinak metara niže naišli smo na još jedan mali slap koji se 
očigledno bori da dostigne lepotu onog gore starijeg “brata”. Tu smo napustili makadam i vrlo strmom 
padinom ušli u šumu koja nas je preko jednog prevoja “uvela” u Kučajsko carstvo.  
 

 
Beljanički buk                                                                      Jak uspon kroz šumu 

 

Šumskim putevima, preko prelepih livada, mestimično sa snegom, vrlo brzo smo došli do 
jednog od vrhova Straže, na visini od 1223m odakle se vidi i najviši vrh Straže sa svojih 1256 mnv. U 
šumi koja je vodila na ova dva vrha bilo je više snega, a vreme koje je do tad bilo oblačno pokušavalo 
je da se popravi. Zastali smo i na vidikovcu pre samog vrha kako bismo napravili još po neku 
fotografiju, a na samom vrhu smo napravili i kraću pauzu za neki slatkiš.  



 
Straža sa nižeg vrha od 1223mnv                                                   Vrh Straža, 1256mnv 

 

Gledali smo Beljanicu i pokušavali u izmaglici da ugledamo Rtanj, ali danas se on nije dao 
videti. Sa druge strane, lepo se video Veliki Krš, beleli su se Borski kopovi, videla se antena na 
Crnom vrhu, Veliki Trest nam je bio na dohvat ruke i naravno naš sledeći cilj, Lisac. Sa Straže smo 
još kratko vreme pratili trek, a onda smo malo ušli u kučajske šume da uživamo u njihovoj lepoti. Vrlo 
brzo smo naišli na markacije koje su vodile do Velikog Tresta koji je najviši vrh Kučaja, i odatle , 
prateći odlično urañene markacije, izbili na livadu ispod strmih stena Lisca. 
  

 
Lisac, 1111mnv                                                                         Cela grupa na vrhu 

 

Znali smo da treba istim putem da se spustimo do livade ispod stena, ali smo hteli malo da 
“skratimo” stazu, pa smo se drugom stranom spustili sa Lisca, ušli na put koji vodi do izvora 
Dubašničke reke i prati je neko vreme. Izvor je neverovatno lep, a poseban detalj je zelena mahovina 
oko ostatka drveta koja izgleda kao neka zelena šerpa puna vode. Vrlo brzo smo došli do raskrsnice 
na livadi gde je jedina pojata koja nije zapuštena, samo što tada tu nije bilo nikoga. Grešku smo 
napravili skrenuvši desno i to nas je koštalo nekih 5 km probijanja kroz šumu i šiblje, bili smo iznad 
same Tisnice, da bismo zbog kratkog vremena koje nam je ostalo do mraka, okrenuli krug do one iste 
raskrsnice gde smo pogrešili. Uspeli smo tačno u pola osam da izbijemo ponovo na trek, stavimo 
čeone lampe i još oko 6-7 km po mraku doñemo do naših automobila. Bilo je 21 i 10. Slobin GPS je 
pokazao 27,2 km pešačenja, ukupan uspon 1224m, ukupan spust 1280m, prosek po kilometru nam 
je bio 3,6 km. I pored ovih 5 km “viška”, svi petoro smo se složili da je ovo bio skoro savršen dan!  
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